

序言

2016年是我国推进供给侧结构性改革的攻坚之年,而金融改革更是一系列改革措施的核心内容。2016年,金融监管与金融创新并驾齐驱,相互促进。人民币加入SDR货币篮子于今年中国金融改革重要一环,中国将在国际货币体系中扮演更重要的角色。资本账户开放。包括在自贸区实行限额内资本项目可兑换;推出深港通;允许非居民在国内市场发行(更多)金融产品,如熊猫债券等;汇率改革。央行通过外汇交易中心推出CFETS人民币汇率指数,通过以下几种方式增加人民币汇率弹性:在市场平稳的情况下逐步退出常态化干预,接受汇率更大范围内的实际波动,在超出时再进行干预,进一步扩大每日波动区间;利率市场化和货币政策改革。存款利率上限管制取消,构建一个走廊机制以有效引导银行间市场利率;下调金融机构人民币存款准备金率,以保持金融体系流动性合理充裕,引导货币信贷平稳适度增长,为供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境;资本市场改革。在股权市场改革、并购重组市场发展、债市新品种创新、市场双向开放等方面呈现出四大看点。启动深港通,完善沪港通,研究沪伦通。推进自贸区金融开放创新试点,吸引境外机构投资者通过QFII、RQFII、沪港通和自由贸易账户等多种渠道参与交易所债券市场。双向开放的步伐稳定、坚实,取得了良好效果。

在国家金融改革的大环境下,浙江省金融系统积极应对严峻形势和各种困难挑

战,强化金融保障,加快金融创新,化解金融风险,围绕经济大局提升金融服务实体经济的能力。浙江省成为全国区域金融改革最活跃的地区,探索出一条转型升级的新路。大力推进金融创新发展。着眼于打开资本对接创新创业通道,整合各类金融资源要素,在创新创业活跃、金融资本密集的区域打造资本集聚转化大平台。加快民营银行设立步伐,加大地方金融法人机构改革重组力度。深化金融综合改革试验区建设和各类金融改革专项试点,构建面向“三农”和小微企业的普惠金融体系、助推经济转型升级的科技金融体系和支撑经济社会可持续发展的绿色金融体系,提升金融服务实体经济水平。大力发展天使、创业、产业投资,推动更多企业上市和挂牌,推动上市公司通过兼并重组做强、做大。大力发展现代保险服务业,加快巨灾保险等政保合作项目实施。构建地方金融风险防控机制,努力营造健康有序的金融环境。

2017年是实施“十三五”规划的重要一年,稳中求进仍是经济工作总基调。为适应把握引领经济发展新常态,以“三去一降一补”为主要任务的供给侧结构性改革将继续深化,金融改革也将加快推进。

浙江金融投资论坛主席 吴国华
2016年12月

2016年度

浙江金融投资领军人物



周琪
浙江产权交易所有限公司
董事长



董悦
安邦财产保险股份有限公司
浙江分公司总经理



吴成弟
杭州世尊投资管理有限公司
董事长



方大钧
杭州圆顺资产管理有限公司
董事长



谢伟荣
浙江科发资本管理有限公司
董事合伙人、常务副总裁

2016年度

浙江国际金融服务特别贡献人物



罗旭峰
南华期货股份有限公司
总经理



王宇廷
浙江联合中小企业财富管理有限公司
总裁



王卖平
杭州圆顺资产管理有限公司
总裁



颜树萍
南华期货·横华国际金融股份有限公司
副董事长



孟莹
浙江联合中小企业控股集团有限公司
总经理

2016年度

浙江金融投资行业服务突出贡献人物

2016年度

浙江财智金融巾帼人物

2016年度

浙江金融投资十佳优秀企业

凯银投资管理有限公司
浙商创投股份有限公司
浙江誉达投资管理有限公司
浙江科发资本管理有限公司
浙江联合中小企业控股集团有限公司
金惠创业投资集团有限公司
仁和智本有限公司
杭州科地资本集团有限公司
杭州立元创业投资股份有限公司
浙江富国投资管理有限公司

2016年度

浙江金融服务二十佳明星机构

杭州银行股份有限公司
浙江产权交易所有限公司
浙江股权交易中心有限公司
浙商证券股份有限公司
南华期货股份有限公司
中国太平洋人寿保险股份有限公司浙江分公司
杭州世尊投资管理有限公司
杭州巨鲸财富管理有限公司
杭州赢莱金融信息服务有限公司
杭州圆顺资产管理有限公司

浙江义乌农村商业银行股份有限公司
浙江信达新财富投资管理有限公司
杭州客客金融信息服务有限公司
浙江黄金宝投资股份有限公司
杭州腾信堂投资管理咨询有限公司
杭州融都科技股份有限公司
安邦财产保险股份有限公司浙江分公司
杭州邦盛金融信息技术有限公司
浙江网商银行股份有限公司
杭州小九投资管理有限公司